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BBbMNPOCU C PELLEHUA

KPUTEPHUMU 3A OLIEHSABAHE HA 3AJTAYA 26

IIbpBo pelrenue:

. +3
1. OmpenernsiHe MHOXKECTBOTO OT JJOITYCTUMHU CTOMHOCTH: 3 >0
x —
Te. xe(—0,—3)U(3,+x) 2r1)
2. Tlomarane .|~ 3 =y 2T)
x-3

3. Jlonmyctumu cToiiHocTH 32 V@ ¥ > 0 (1T1.)

1
4. IlonyuaBane Ha ypaBHEHUETO y —6.—+1=10 (1T)

y
5. Hamupane Ha kopeHute  y, =-3, y, =2 2T)
6. Or6emns3Bane, ue y, = —3 HE € pelIeHue 2T.)
7. PemaBane Ha ypaBHEHUETO 3 =2 W nony4yaBaHe Ha X =5 3T1)

x —

8. 3anucBane Ha oTroBopa x =5 2T)

*3aleseskka: AKo BMECTO eTan 1. u 6. € HanpaBeHa JUPEKTHA [IPOBEpKa
C JU y,H € YyCTAaHOBEHO , Y€ y, = —3 HE € pellIeHue, a y, = 2 € pelICHue

Ha Ja/ICHOTO YPAaBHEHHE (4T.)

Bropo pemenue:

x+3 x—3
1.3anucBaHe HA ypaBHEHUETO TaKa: —6 = —1 u onpenensiHe MHOXXECTBOTO OT
x—3 x+3
JIOIyCTUMH CTOMHOCTH: ; >0 ,1e. Xx€ (— 00, — 3)u (3,+ oo) 2T)
x f—

2. [loBauraune asere CTpaHI/I Ha ypaBHCHI/IeTO Ha BTOpA CTEIEH U MOJyYaBaHe

x+3_12 /x-l— / (1)
x+3 x+3

(x+3)" +36(x—3)’
(x+3).(x—3)

3.ExBUBaNIEHTHU NIpeoOpa3yBaHus J0 : —-12=1 2T)

) (x+3) +36(x—3)
| (x+3).(x—3)
5. 24x* —210x+450=0 @2r)

=13 ¢ (x+3) +36(x—3)" =13x* ~117 2r)
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6. Hamupane xopeHnTe Ha OCIEHOTO YPaBHEHUE X, =5, X, = " 2T)
7. IlpoBepka 3a MPUHAICIKHOCT Ha KOPEHUTE KbM Te(DUHUIIMOHHOTO MHOXKECTBO U

15
OTXBBPJISIHE HA X, = ) KaTo KOpPEH Ha JIaJICHOTO ypaBHEHUE Ype3 MpsiKa MpoBepKa 2T)

* 3adesexka: Ako BMecTo etan 1. u 7. e HanpaBeHa JUPEKTHA MPOBEpKa 3a YuciiaTa

5
X, = S5nu X, = ? JAaJIi €a KOPEHU HAa JAACHOTO YPABHCHUC

KPUTEPUMU 3A OLIEHSABAHE HA 3AJTIAYA 27

1.KaTo ce mpuiioxxu Teopemara 3a HEpaBEHCTBO Ha TPUBI'bIHUKA, & UMEHHO, Y€ TPUBI'BJIHUKBT
CBILIECTBYBA, aKO COOPBHT HA JIBETE HAll —MaJIKU CTPAHU € MO-TOJISIM OT TPeTara, To mpedposBame

BB3MOKHHUTE TPUBI'bIHUIIN. T€ ca CbC CTpaHU CHOTBETHO:
2cm,3cm ndcem; 2cm,4em uScm; 2ecm,5cm n6cem
3em A ecmwu Scem;3em,4dem mn6em; 3em,S5cm mnb6em
4em,S5cm u6cm, T.e. OpOAT HA OJAATONIPHUATHUTE U3XOIH € 7.

543

2. Tpu ot 5 oTceukn MoxkeM na u3bepem no C,' = =10 nauuna.

3. TepceHaTa BeposATHOCT € P = %

KPUTEPUMU 3A OLIEHSABAHE HA 3ATAYA 28
IIbpBo pelenue:

1.Hexka CLNAB=P u CP=t,a PL=8—t

2. Ot cBolicTBOTO Ha Briuonojossmara CPB AABC ciensa, ue
ﬁ = £ = i , cnepoBarenno AP =4k n PB =3k
PB BC 3
3. Ot popmymnara 3a BrionosIoBsIIA cieasa, ye CP> = AC.BC — AP.PB
T.€. cenBa, e ¢+ =48 —12k% (1)

4.01 AAPC ~ALPB crensa, ue AL —FC 1o 4 _ 1
P PB S_1 3k

Crenosatenno 12k =8t —1* (2)

5. 3amecTBame 12k ot (2) B (1) M momy4aBame
t* =48—8t+1*,1e. t=6. Toraa k=1u AB="Tcm

2T)

4T)

(31)

(7T.)
(5T1)

(3 1)



Bropo pemenue:

1. CrobpazsBane e o1 XACL =<xXBCL = AL=BL=> AL=BL=x (3T)
2. JIBa mbTH IpUJIaraHe Ha KOCUHYCOBa TeopeMa CcboTBeTHO 32 aACL u aBCL

x2=AC?+CI? -2.ACCL cos% u x2=BC*+CI?>-2.BC.CL cos% Wi

x2 =36+ 64—2.6,8(:05% u x> =64+ 64—2.8.8005% (2.21) (41)

3. [TounenHo N3BAXKAAHC HAa IIBPBOTO OT BTOPOTO YPABHCHHUEC U HAMHPAHEC

Y _ Y _7
Ha 32cos§—28 M OS5 =g (3T)
_ 27 _~»49 _ _17
4. Hamupane Ha  cosy =2cos 1= 2.a 1= %) 2T)
5. Ilpunarane Ha kKocuHycoBaTa TeopeMa 3a a4ABC :
AB? = AC? + BC? —=2.AC.BCcosy, AB> =36+ 64—2.6.8.% u
HamupaHe Ha AB =7 cm 3T)



